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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.11

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.11-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 2POI}?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B | [€ | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6| Q| @D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINEREEEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019
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Zadanie 1.

Przedstawiony znak graficzny umieszczony na mapie gorniczej oznacza

A. przenosnik tasmowy. D Q
B. przenosnik zgrzeblowy.
C. trase kolejki podwieszane;j. O
D. drogg dla przewozu oponowego.
Zadanie 2.
Znakiem umownym przedstawionym na rysunku oznacza si¢
A. wapien.
B. dolomit. o Y
[ O Y |

C. tupek ilasty.
D. sol kamienna.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiony jest element kotwy

A. wbijane;.
B. klinowe;j.

C. urabialnej.
D. rozpreznej.

Zadanie 4.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. napedu przeno$nika.
B. kruszenia urobku.
C. urabiania wegla.
D. pobierki spagu.
Zadanie 5.
Ktére z wymienionych wyrobisk nie nalezy do wybierkowych?
A. Sciana.
B. Komora.
C. Chodnik.
D. Zabierka.
Zadanie 6.

Jak nazywa si¢ poziome wyrobisko korytarzowe udostepniajace, wydrazone w skatach ptonnych od szybu,
poprzecznie do linii rozciaglosci ztoza?

A. Sztolnia.

B. Przecznica.

C. Przekop polowy.

D. Przekop kierunkowy.
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Zadanie 7.

Wiertarka goérnicza zasilana spr¢zonym powietrzem oznaczona jest symbolem

A. WHRU-55Z

B. HWG/SM

C. PWR-5U

D. ER-6
Zadanie 8.

Podciaggnik hydrauliczny typu PHT-50 przeznaczony jest do nadawania podpornosci wstgpnej stojakom
ciernym. Sita wstgpnego rozparcia stojaka wynosi

A. 05T
B. 50T
C. 5kN
D. 50kN
Zadanie 9.

Sprzet przedstawiony na rysunku nie jest stosowany podczas zabudowy

A. stojaka SV '
B. stojaka SHC ' ' '

C. kotew rozpreznych.

D. odrzwi obudowy LP

Zadanie 10.
Ladowarka chwytakowa urobek tadowany jest

A. do wozoéw urobkowych.
B. do kubtéow urobkowych.
C. naprzeno$nik tasSmowy.
D. na przeno$nik zgrzeblowy.

Zadanie 11.

W ktorej kolejnosci nalezy wykona¢ czynno$ci podczas drgzenia chodnika, z zastosowaniem tadowarki
zgarniakowej, po wykonaniu obrywki po robotach strzatowych?

A. Obudowa tymczasowa, wybieranie urobku.

B. Obudowa tymczasowa, zabudowa kotew linowych.
C. Zabudowa kotew linowych, wybieranie urobku.

D. Zabudowa kotew linowych, obudowa tymczasowa.

Zadanie 12.

W podziemnych zaktadach gorniczych osoby zabezpieczajace dojScia do miejsc wykonywania robot
strzalowych sa wyznaczane, odprowadzane do tych miejsc oraz odwotywane po wykonaniu tych robot przez

przodowego.

sztygara zmianowego.

osob¢ wykonujaca roboty strzatowe.

innego gornika strzatowego pracujacego w danym przodku.

Sawp
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Zadanie 13.

Materiat wybuchowy o nazwie Ergodyn 35E 1 czerwonym kolorze opakowania, pod wzgledem
bezpieczenstwa wobec metanu i pytu weglowego, nalezy do grupy materiatéw wybuchowych

A. skalnych.

B. weglowych.

C. metanowych.

D. metanowych specjalnych.

Zadanie 14.
Czynnos$cig pomocniczg cyklu drazenia pochylni weglowej jest

A. ladowanie urobku.

B. opylanie wyrobiska.

C. wykonywanie roboét strzalowych.

D. wykonywanie obudowy tymczasowe;.

Zadanie 15.

W wyrobiskach obok maszyn i urzadzen wykonuje si¢ oraz utrzymuje si¢ przejscia, ktorych szerokos¢
1 wysoko$¢ wynosi nie mniej niz

Szerokosé Wysokos$¢
[m] [m]
A. 0,6 1,6
B. 0,7 1,6
C. 0,6 1,8
D. 0,7 1,8

Zadanie 16.

Instrument geodezyjny przedstawiony na rysunku to

teodolit. f O

A.
B. planimetr.
C. niwelator.
D. wegielnica. el
O
=

Zadanie 17.

Probki ztoza do badan stratygraficznych pobiera si¢ w celu okreslenia

struktury i tekstury skaty.
wieku geologicznego skaty.
fizycznych wlasnosci skaty.
zawartosci sktadnikow skaty.

oSOw>
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Zadanie 18.

W przeliczeniu na 1 m?® przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze przeciwwybuchowej w polach
niemetanowych umieszcza si¢ nie mniej niz

A. 100 kg pytu kamiennego.
B. 200 kg pytu kamiennego.
C. 300 kg pylu kamiennego.
D. 400 kg pylu kamiennego.

Zadanie 19.

Do zabezpieczania $ciany weglowej o wysokosci 3,0 m obudowg podporowo-ostonowa, nalezy dobraé
obudowe o symbolu

A. TAGOR 15/32-POz
B. GLINIK 16/31-Pp
C. FAZOS 15/31-Oz
D. PIOMA 19/32-Oz

Zadanie 20.
Do ktorej kategorii zagrozenia metanowego zalicza si¢ udostepniony poktad wegla kamiennego, w ktoérym

zaistniat naglty wyplyw metanu?

A. Do kategorii |
B. Do kategorii II
C. Do kategorii III
D. Do kategorii IV

Zadanie 21.

Ludzi wycofuje si¢ niezwlocznie z wyrobiska, w ktorym stwierdzono w powietrzu stezenie wigksze niz

A. 19% O,

B. 2% CH,4

C. 1%CO,

D. 0,00026% CO
Zadanie 22.

Sprawdzenie przed rozpoczeciem pracy dopuszczalnego udzwigu, stanu technicznego silnika, uktadu zasilajacego
1 hakéw tancucha nalezy do czynnos$ci przegladu

tadowarki zgarniakowe;.
podciagnika hydraulicznego.
kotowrotu hydraulicznego transportowego.

SOowp

pneumatycznego wciagnika tancuchowego.
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Zadanie 23.

Ktorym symbolem oznaczony jest przedstawiony na rysunku sprz¢t ochrony uktadu oddechowego?

A. SR-60

B. KA-60

C. W-2000

D. OXY 3000
Zadanie 24.

Jezeli na stanowisku pracy st¢zenie pytow w powietrzu przekroczy najwyzsze dopuszczalne stezenie (NDS)
1 nie przekroczy czterokrotnosci najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS) na stanowiskach pracy stosuje

si¢ sprzet filtrujacy klasy nie nizszej niz

A. P-1
B. P-2
C. P-3
D. POG
Zadanie 25.

Jak nazywa si¢ mineral, siarczek miedzi, wystgpujacy w Legnicko-Glogowskim Okregu Miedziowym

(LGOM), o zawartosci miedzi do 80%?

A. Galena.
B. Sfaleryt.
C. Limonit.
D. Chalkozyn.
Zadanie 26.
Ktory system eksploatacji poktadu wegla przedstawiono na rysunku? —
Dhugich zabierek.
Scianowy podtuzny. L

Ubierkowo-filarowy. v
Filarowo-komorowy.

oDOowp

Strona6z9
Wiecej materialow na stronie https://www.Testy.EgzaminZawodowy.info

»

powyzsj 60 m



Plik pobrany ze strony https://www.Testy.EgzaminZawodowy.info

Zadanie 27.
Ktory system eksploatacji ztoza soli kamiennej przedstawiono na rysunku?
A. Dlugich zabierek.

B. Komorowo-filarowy.
C. Komorowy wiasciwy.

D. Filarowo-zabierkowy.

[ 80150 m

Zadanie 28.
Ktory z warunkéw decydujacych o wyborze systemu wybierania nie nalezy do warunkow geologicznych?

A. Ksztalt zloza.

B. Zaszlos$ci gérnicze.
C. Nachylenie poktadu.
D. Glgbokos¢ zalegania.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono tadowarke typu
A. LBS
B. LBT
C. ZPP
D. LZK
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono maszyne przeznaczong do

A. obrywki.

B. transportu.

C. kruszenia skat.

D. zatadunku materiatow.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono

A. pistolet zasilajacy.

B. zakretak hydrauliczny.

C. penetrometr otworowy.

D. dynamometr hydrauliczny.
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Zadanie 32.
Przed wykonywaniem prac w wyrobisku gérniczym, w pierwszej kolejnosci nalezy
A. zmierzy¢ temperature.
B. wykona¢ pomiar zapylenia.
C. zmierzy¢ predkos¢ powietrza.
D. oceni¢ stan istniejacej obudowy.

Zadanie 33.

Przedstawione na rysunku urzadzenie zabezpieczajace przenosnik tasmowy to

A. zespot dysz zraszajacych urobek.

B. zespot czujnikdw kontroli parametrow powietrza.

C. czujniki temperatury czesci konstrukeyjnych przeno$nika tasmowego.

D. wurzadzenie do samoczynnego gaszenie pozarow przeno$nikow tasmowych.

Zadanie 34.

Do pomiaru zawartosci metanu 1 dwutlenku wegla w powietrzu kopalnianym stosuje si¢

A. katatermometr.

B. metanomierz katalityczny.

C. metanomierz interferencyjny.

D. wykrywacz gazowy 1 rurki wskaznikowe.

Zadanie 35.

Do pomiaru predkosci powietrza w wyrobiskach gorniczych stosuje si¢

A. pirometr.

B. anemometr.

C. psychrometr.
D. katatermometr.

Zadanie 36.

Na przedstawionym rysunku chodnik §lepy przewietrzany jest W t
A. wentylacja lutniowa ttoczaca.
B. obiegowym pradem powietrza. S
C. wentylacja lutniowg kombinowana. \w. ‘-1
D. pomocniczym urzadzeniem wentylacyjnym. t
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Zadanie 37.

Predko$¢ przeptywajacego powietrza w wyrobisku przewietrzanym za pomocg lutniociggu w polach
niemetanowych wynosi nie mniej niz

A. 0,10 m/s
B. 0,15m/s
C. 0,20m/s
D. 0,30 m/s
Zadanie 38.

Urzadzenie wentylacyjne przeznaczone do odgradzania pradow $wiezego powietrza od pradow powietrza
zuzytego nazywa si¢ tamag

A. izolacyjna.

B. regulacyjna.

C. oddzielajaca.

D. bezpieczenstwa.

Zadanie 39.
Odleglos¢ lutniociggu tloczacego od czota przodka przy wentylacji tloczacej w polach metanowych wynosi
nie wiecej niz

A. 3m
B. 6m
C. 8m
D. 10m
Zadanie 40.

Zapore przeciwwybuchowa pylowa zwykla wykonuje si¢ z zachowaniem wymogu, ze odleglos¢ migdzy
poszczegdlnymi potkami wynosi

A. nie mniej niz 1 m i nie wigcej niz 4 m

B. nie mniej niz 2 m 1 nie wigcej niz 3 m

C. nie mniej niz 3 m i nie wigcej niz 4 m

D. nie mniej niz 4 m i nie wigcej niz S m
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